



# 從小吉祥物到高科技場館設施 「中國製造」掘金世界杯

**【大公報訊】**巴西世界杯揭幕在即，雖然中國的足球隊無緣赴會，但這場四年一度的全球盛事上絕對不缺乏中國元素。作為「世界工廠」，打着「Made in China」旗號的中國產品已滲透到巴西世界杯的每個角落，小到比賽用球、球迷圍巾、吉祥物，大到比賽場館能源設備、球場電子大屏幕及具科技含量的電訊設備，琳琅滿目。「中國製造」盡情掘金世界杯。

**【大公報記者方俊明、董謙君廣州十一日電】**在香港上市的內地移動通信專業廠商京信通信，憑着超卓實力和出色技術方案拿下了價值逾3.1億元港幣的項目，為巴西12家世界盃指定場館的其中8家，包括榮膺開幕典禮會場的聖保羅體育場，於世界杯期間提供最大容量及最優質的語音及數據傳輸解決方案，以滿足逾200萬球迷的需求。

京信通信銷售運營總監覃智豪接受大公報記者訪問。他表示，整個項目調動了參與施工人員逾1300人，所提供的2G/3G/4G的LTE、iDEN和WiFi一站式無線服務，目前已通過巴西運營商的驗收，在世界杯場館的無線通信服務綜合評分中最高，並投入使用。

## 奪3.1億元通信服務大單

要在全球盛事的足球世界杯上爭奪商機，「分一杯羹」，就要有膽識與幕後衆多的國際品牌一爭高下。這是世界杯舞台後面的另一場「世界杯」之爭。京信通信國際市場部總監羅綱表示，近年越來越多的中國企業致力轉型升級並「走出去」。京信通信在2006年便已在巴西設立分公司，部署進軍南美市場，在去年的巴西足球聯合會杯賽、今年的俄羅斯索契冬季奧運會中，都扮演過重要角色，因此才能在跟全球5大電信設備廠家競標中脫穎而出，奪下今屆世界杯2/3的場館價值逾3.1億元的通信服務大單。

京信通信去年業務額超1.55億元，目前海外業務已佔到京信通信總體業務的20%以上，京信通信集團副總裁黃少平憧憬，「巴西世界杯場館項目的成功將成為京信通信在全球業務發展的又一里程碑」。

## 南車擊敗奔馳上線營運

另據大公報綜合報道：物美價廉的體育慶典小商品，一向是中國商家的特長。但在這一屆世界杯的商機「爭奪戰」中，中國科技企業團隊的新軍崛起，更值得驕傲。除了場館的無線通信服務外，中國企業通過參與全球競標還奪下了球場作業的大型機械設備、可再生能源、安檢設備等「陣地」，甚至還有參與建設巴西的輕軌、新能源公交客車，以及排險救災等市政工程。

中企英利集團，名列巴西世界杯八大贊助商之一，它將為場館提供可再生能源解決方案，包括為全部比賽城市的照明信息塔提供27套光伏系統、6個體育場內的媒體中心和國際媒體大本營設置8至15個太陽能充電站等。英利綠色能源控股有限公司王志新表示，「在巴西世界杯總決賽的比賽場地馬拉卡納足球場，1500多塊英利245系列組件產生的綠色電力，不僅幫助球賽順利進行，還將為巴西留下一筆寶貴的陽光財富」。

世界杯12座場館中，有9座的安檢設備是由中企同方威視提供；巴西利亞國家球場的戶外全彩LED顯示屏，則是由深圳市齊普光電子股份有限公司承建。而中國南車株洲所研製的首批油電混合新能源公交客車，在經歷長達一年的嚴格測試後，擊敗了奔馳、沃爾沃等汽車品牌，正式在巴西世界杯主辦城市之一——巴拉那州的首府庫里蒂巴市上線運營。

隨着「中國製造」向「中國創造」的升級轉型加速，並借助世界杯這樣的全球盛事逐步擴大品牌影響力，中國企業走向世界的路子會越來越寬。

## 熊貓測賽果

世界杯期間，中國保護大熊貓研究中心將進行「熊貓預測世界杯」活動。圖為11日三隻小熊貓在預測揭幕戰巴西隊對克羅地亞隊的比賽結果。

新華社



## 租公寓觀賽成滬上新寵

**【大公報記者夏微上海十一日電】**隨着世界杯盛事的臨近，除了大大小小的酒吧已做好準備外，滬上一些服務型公寓也開始摩拳擦掌，準備為球迷營造良好看球氣氛的同時賺個盤滿鉢滿。

「如果有伴，我會去酒吧看，氣氛更好！」同卡小姐一樣，在不少上海市民心中，看球要看得過癮，去酒吧是上佳的選擇。而就在近期，大眾點評網特別製作了一份上海觀賽酒吧地圖，市中心內The Camel Bar、Big Bamboo等衆多球迷耳熟能詳的名字均在榜。「我這次準備去Camel，那裡室內裝飾得特別好，最關鍵有很多不同國家的人來這裡看球，氣氛就像到了現場，特別棒！」

雖然，酒吧看球仍是主流選擇，但記者發現，近年興起的「租個公寓看球」也頗受滬市民青睞。「我們這邊的小房間已經基本訂滿了，現在只剩下一些5人間，一個晚上大概1400元左右。」據滬上某「球迷公寓」的相關工作人員介紹，世界杯期間實行的短租很暢銷，費用按日結算，包含了如飲品、小食等看球必需品，「主要針對那些不喜歡酒吧的吵鬧，又希望熬夜看球不影響家人和鄰居。」



上海

## 羅湖酒吧優惠吸港客

深圳

**【大公報記者黃仰鵬深圳十一日電】**巴西世界杯即將開鑼，深圳不少酒吧、KTV等夜場在電視直播的基礎上加掛投影器吸引球迷觀賽，以帶旺人氣和酒水銷售，更有影院提供高清熒幕包場看球。業內人士稱，港人平時熱衷北上深圳娛樂消費，料世杯期間將會帶旺深圳夜場消費。

在比鄰深圳羅湖口岸的各大小型酒吧，也紛紛推出各種優惠活動吸引港客。其中香格里拉酒店內的「冠軍餐廳·酒吧」，在世界杯期間不僅將全程直播所有賽事，港人前往消費亦可參與酒吧提供的各種遊戲。

「在家看電視太睏，在酒吧看投影太吵。」另有鐵桿球迷阿恆稱，會選擇去影院觀看球賽。他說，在高清銀幕下，每個細節都十分清楚。

據了解，賽事期間，博納國際影城龍崗店、華強店以及皇庭店都將推出高清大銀幕觀看世界杯精彩賽事，屆時，球迷除了享受影城提供的高清大銀幕、超豪華音響設備的賽事直播，現場更有競猜及抽獎活動。

據博納國際影城工作人員向記者介紹，該影城三大門店將轉播巴西世界杯開幕式及揭幕戰，從八分之一到淘汰賽開始，每場開放2至3個廳，全程直播淘汰賽至決賽的所有賽事。

## 美甲店為女球迷塗國旗

北京

**【大公報記者周琳北京十一日電】**巴西世界杯即將揭幕，各國隊旗、當紅球星海報已在北京的酒吧、商場隨處可見。各大商家紛紛厲兵秣馬，準備搶佔世界杯帶來的商機，甚至連美甲店也推出了為女球迷而設的國旗美甲服務。

北京的工人體育場是京城球迷的狂歡勝地，周邊的商鋪也一早嗅到了世界杯的商機。記者在阿迪達斯店舖發現，導購們身穿各國足球隊服迎接過往顧客。

一位店員告訴記者，世界杯產品價格不菲，一套球員定制套餐1699元（人民幣，下同），本屆世界杯足球也賣到了1299元高價，儘管如此當日除了西班牙隊服，巴西、阿根廷兩款已經賣斷了貨。

工體不遠的三里屯酒吧街是在京老外的消夏之地，記者看到，多數酒吧都已經在店內加裝了液晶電視，大型投影屏幕。

除了這些與世界杯相關的傳統商家，商業嗅覺敏感的其他商戶也在尋找靠近球迷的機會。在三里屯，不少美甲店趁着世界杯熱潮，為女球迷推出了各國國旗的美甲產品。